
206	 Čes-slov Derm, 100, 2025, No. 5, p. 185–208

Paní docentka Růžena Pánková pocházela z lékařské 
rodiny – otec byl docentem v  oboru chirurgie, matka 
dětská zubní lékařka a bratr se věnoval radiologii. Me-
dicína pro ni proto byla přirozenou volbou.

Celý svůj profesní život spojila s  Dermatovenerolo-
gickou klinikou a 1. lékařskou fakultou UK v Praze, kde 
byla díky své empatii a  přirozené autoritě oblíbenou 
a respektovanou pedagožkou.

Předmětem jejího odborného zájmu byly zejména 
psychické faktory v  patogenezi a  průběhu dermatóz. 
Byla spoluzakladatelkou Psychodermatologické sek-
ce ČDS ČLS JEP a  na klinice vedla Centrum pro léčbu 
a prevenci psychosomatických poruch v dermatovene-
rologii.

Působila jako zástupkyně přednosty pro výuku, člen-
ka a  později předsedkyně Etické komise Všeobecné 
fakultní nemocnice. Ve prospěch svých pacientů byla 
průkopnicí mezioborové spolupráce s  psychology 
a psychiatry, často se účastnila psychiatrických kongre-
sů, kde také aktivně přednášela. 

Byla také hrdou a milující matkou dvou dcer a velkou 
radost jí přinášela i  její vnučka. Lásku, kterou po celý 
život dávala, jí rodina vrátila vzornou péčí v domácím 
prostředí v závěru jejího života.

Růženka nebyla z těch, kdo spěchají – nepachtila se 
za výkonem ani za majetkem. Když jste k ní přišli pro 
radu, měla vzácný dar zastavit čas. Milovala přírodu, 
a zvláště košatý jinan Ginkgo biloba v Botanické zahra-
dě, v jehož blízkosti nacházela potřebný klid.

Vážili jsme si jí pro její nezištnost, velkorysost, smysl 
pro sebeironii a  schopnost brát věci kolem s  nadhle-
dem. Svým sociálním cítěním, lidskostí a láskou k oboru 
byla inspirací pro kolegy i budoucí lékaře.

Česká dermatologie v ní ztrácí výraznou 
a nezapomenutelnou osobnost.

Růženko, budeš nám chybět.

Za kolektiv kliniky Ivana Kuklová

osobní zprávy

S lítostí oznamujeme, že nás na sv. Václava 28. 9. 2025 
ve věku 79 let opustila naše milá a vážená kolegyně 
doc. MUDr. Růžena Pánková, CSc.
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